

# 最難忘的身影

文/黎偉祥  
(臺中市居仁國中一年級)

我在國小三年級前都在大陸念書，因此，我記憶最深刻的，是外婆送我回臺灣讀書時在機場離別的身影。

我的外婆今年六十五歲，她經常一早起床就開始忙碌。依稀記得離別的那天，是個晴朗的天氣，前一天我雖然很早睡，但我還是失眠了。我一邊憧憬著臺灣美好的生活，卻一邊要告別這裡的親友。想到要去新環境開始新的生活，我感到有些害怕。我望著天花板發呆，漸漸的進入夢鄉。

外婆跟往常一樣，天還沒亮就起來為我們做早餐，她最拿手的就是熱乾麵加胡辣湯。對我來說，那碗麵是天下第一美味。吃完早餐，外婆跟我們一起搭計程車到機場。爸爸媽在辦理登機手續時，我和外婆坐在椅子上，她交代我說：「到

臺灣以後要多聽爸爸和媽媽的話，在外面要跟同學保持好關係，以後我不在你身邊，你要照顧好自己，知道嗎？」

我強忍著淚點了點頭，這時媽媽辦好了登機證，帶我走向登機口，外婆突然跑來，從包包裡拿出茶葉蛋，原來她怕我們在路上挨餓。媽媽拿到後，外婆緩緩的舒了一口氣，慢慢往大門走去。我永遠無法忘記外婆孤單的背影、她交代的話和那包茶葉蛋，因為那是外婆對我的關心和愛。

最近這幾年，我回大陸時都有一種想哭的感覺，尤其望著外婆那漸漸蒼老的臉龐，我的心總感覺被劃了幾刀。從她的臉龐上我看見了滄桑，看見了歲月在她臉上留下的痕跡，最重要的是，我看見了她對我的愛。



晚霞 圖／林暉恩（臺南市後壁國中三年級）



徵稿啟事

歡迎國高中生將腦中的靈感化為創作的種子投稿過來，散文、詩、圖畫、攝影皆可，文長限八百字以內。來稿請附上姓名、身分證字號、就讀學校、年級、電話、戶籍地址與聯絡地址，本人存摺封面影本，寄到臺北市福州街二號三樓，國語日報社「中學生報學生園地版」，或 youth@mdnkids.com。投稿即同意本刊增刪，並同步選用轉載於相關電子版面。如有侵權行為，由創作者自負法律責任；並請勿一稿多投。

